KA®EIPA CTPOUTEJIILHOVM MEXAHVKWU

BEPOSATHOCTHBIE METO/IbI
CTPOUTEJBHOU MEXAHUKHU
U TEOPUA HAJEXHOCTH
CTPOUTEJIBHBIX
KOHCTPYKLUU

OBPATHbIE 3A0AYA
BEPOATHOCTHbIX PACYETOB KOHCTPYKLUN



0 Hoeocubupckuia rocymapcrBeHHBINAPN
O6paTHasa (npoekTHas)

O6paTHble 3aAayn BepoATHOCTHbLIX pac4yeToB 3a/1a4a BePOSITHOCTHOTO
pacuéTa: Onpegenutb

OCHOBHbIe BapuaHTbl 0OpaTHbIX 3aaauy: BEPOSTHOCTHLIE XapaKTe-
PUCTUKN BXOOHbIX NnapamMeT-
1) onpeaeneHne 4ONYCTUMbIX BEPOATHOCTHbIX pOB, 0BecneunBaroLLme

XapaKkTepUCTUK BO3AENCTBUMN ( HAarpy3oK); lﬁﬁ%%i?ﬁﬁ?jgﬁfgﬁux

2) pac4yéT HeobXoAUMbIX CTaTUCTUYECKUX NOKa3aTerNlen |napaverpos.
reoMeTpmYeCKUX XxapakTepucTuK ce4eHnn (UnNm napamMeTposB
rmo6anbHON reoMeTpPUKn, CTPYKTYpPbI, X)KECTKOCTU U T.N.).

~ Mpumep 1

RN # Onpenenutb CTaTUCTUYECKNE XapaKTePUCTUKU Harpy3Ku a’ .
Bbi3biBalowen B ceyeHun 1 -1 pnbpoBoe HanpskeHue 60,
H ] He npeBbillaKLee AeTePMUHUPOBaAHHOE 3Ha4YeHue R ¢ He-

06xoAnMoON BEPOATHOCTLIO P,,. BepoATHOCTHbIe CBOUCTBA
reomMeTprMUYeckmMx napamMeTpoB KOHCTPYKLUMN N3BECTHbI :

TN " 1=8M;4,=0,001; @y =a,=1/2=4m;A4,=A,=0,002;
ga: qa, amyrasp Ne 30 ( A=46,5 cM*; 4,=0,012; PE472¢m’; 4,,=0,012)

!
l
|
{
!

— l+a
2 RZ ( +az) PeweHue
-—// \_/ dubpoBoe HopManbHoe HanpshkeHue B cevyeHun 1-1:
M) Nol M
Go=|6uynN |+ [Cuymu|= =
L SonHlonu|=——+—75
My/2 n 7

Nay|=¢ Lia +a, |; |M(1)|=%[¢72(7+52)—512]

2



] Hoeocubupckuia rocymapcrBeHHBINAPXEE

OOpaTHble 3aa4a4u BEPOATHOCTHbIX Pac4y€eToB
Mpumep 1

2 A 2W
{X}={q [ @a, A W} (n=6) b (0) B
OcHOBHOe pacy€éTHOEe ycrioBMe: 00 \
P (6, < R)=P, (3apano) !
0 . L_}G

[ Go R 0

~~

PacnpegeneHne G _ .
npeanonaraercs S 60+60'UP50<R .

HOpPManbHbIM L_ L_ L_ L__ = ok 2'
¥ _ _|3tgqty 4(l+l/4) (1/4)
aTeMaTU4ecKoe OXupgaHue HanpsKeHusa: Go=¢g 5 + T =
_ (1. 1)\ ql(;,D Al
Ovucnepcusa =ql (=+—_) e (14_ _) ==
(npn He3aBMCUMBIX A 8W) A 8 w
BXOAHbIX napameTIDax):2 ‘oo _I(y,D). oo :l_(H_Q Cose| _ gl
IS (o, | | | %alp AV 8) | g 240 47 Gl s S At
G, :; 6 | ] ds| _7(,_D), ds :i(1+3_D , doo|  __ql*
X=X _ oa, w1 A 4 )’ oa, A 4 ow L 8w




] Hoeocubupckuia rocyzapcrBeHHBIAPXISS

OOpaTHble 3a4a4u BEPOATHOCTHbIX Pac4Y€eToB
Mpumep 1

—_\? 2
W ﬂ D) 2.1 D 1 2, 1 3D\ 2 2 D* ;2
60—( j{(1+8)AqT4(l+4) P+ (1-Df Al 16(1+ 4)Aa2+A o Ay }
|
C

3aecb qVI Aq — Hen3BecCTHble, OCTalibHO€ — BblYUCINAeMble KOHCTaHTbI.

CraHpapr: &0 = /60 = % \/ (BAq)z + C ; OCHOBHOE pac4e€THoe ycrnoBue NPpUHUMaeT BUA

U1 D i, [ (BA+C | <R, omsyaa

g < [B+up60\/ (BA,)*+C ]

Mpw 3agaHHbIX 3HA4YeHUAX BXOAHbIX napameTpoB M R = 200 MIla:

RA 200MI1a-46,5cm* KH Al 46.5 cm? 8M D
=116,2 = : B=1+2=
7 3 5>=; D= v 172 =78,81;, B=1+ 3 10,851

2 2
_104)|1(1,78:81) T 1 isios] (7881 4 3) L_
Cc=10 {2( A )0,1} +[ i 78,81) 0,2} +{4(1+ 2 78,81) 0,2} +1,2 ( : )}_

{ Y J | Y J | Y J 1’44 \ Y J
= 0,01907 1,071 15,136 9,032




] Hoeocubupckuia rocymapcrBeHEBIAPXE

OOpaTHble 3a4a4u BEPOATHOCTHbIX Pac4Y€eToB
Mpumep 1

Ecnu notpe6oBaThb BbINOTHEHWUSI OCHOBHOIO PacYéTHOrO YCOBUS

¢ BeposiTHocTblo  Fs; 0,999, To HOpMUpOBaHHBLIW KBaHTUNB U | 40, = 3,090,
Torga
A 7 < 116,25
10,851+3,090./ (10,851.4,*+0,01907
KoopauHaTtbl rpaHuubl obnacTtu .
AONYCTUMbIX 3HAYEHUN g U Aq q
Aq q, xH/m 10
0 10,308 . -
0,02 9,982 s
6 \
0,04 9,483 L ¢
0,06 9,006 ) OGHa?Tb AONYCTUMbIX
0,08 3,569 | 3HaveHuH MaTqua):lquKoro |
oXxupaaHua n KkoadduumeHTa
0,10 8,169 2 : )
BapuaLun Harpys3Ku
0,15 7,312 - o
0,20 6,616 ‘ ‘ ‘ ‘

0 0,04 0,08 0,1 0,15 0,2



] Hoeocubupckuia rocyzapcrBeHHBIAPXISS

OOpaTHble 3a4a4u BEPOATHOCTHbIX Pac4Y€eToB
Mpumep 1

Mpu BapbUpoBaHUK 3navenus § (xH/m) npu
s Be;‘;’"ﬂ?cmR 4 |P, =09[P, =0,99 P, =0,999|P, =0,9999
. . q 0 0 0 0
o, = £ (0y <[O): |5 10,541 | 10,405 10,308 10,229
0,04 | 10,166 | 9,760 9,483 9,267
g [ 010 | 9487 8,687 8,169 7,792
(. 0,20 | 8,523 7,307 6,616 6,138
10,229 ‘ o 8,523
~ 61— AN
\ I~
1 4 [ ~—_
P(5.>R - S
(6,>RK)= | 3 16,138
— 1 . P ( 60 < R ) //
/
/ A
] 1,0 0,04 0,080,1 0,15 |02 “,
2 |
3L
4

—1g P(6,>R)



] Hoeocubupckuia rocymapcrBeHEBIAPXE

OOpaTHble 3a4a4u BEPOATHOCTHbIX Pac4Y€eToB
Mpumep 2

9 \&F Hantn obnactb AOoNyCTUMbIX 3HAYE€HUN BEPOATHOCTHLIX XapaKTe-
HEEEEERN TePUCTUK pa3mepoB Dvit nonepevyHoro ce4eHUs CTOMKMU pambl,
obecneunBarowmx KoacpdpuLMeHT 3anaca yCTOMYNBOCTU KOHCT-
PYKLMU HEe MeHee [kst] =1,2 ¢ Heo6x0AMMOI BEPOATHOCTLIO Pkst

Yka3aHus: cnabo N3MeH4YMBOCTbIO rabapuUTHbIX pasMepoB paMbli
npeHebpeyb; OLEHKY YCTOMYMBOCTU BbIMOJNIHATb Kak ANA JINHEMHO

—
— O

bl H
t

l -+ a AedopmMupyeMon CUCTEMbI.
~n ~ 5 N UcxoaHble AaHHbIe
qr _1(492 , F, qa’ | = — ol
8 2| 2 5+ Fa _q:20KHlm; A,=0,03; F=15xH; Ar =0,08;
T\ @ /& E=210°MTIla; A =0,006; [=6m; a=2m; H=6m
~— N ) PeweHue
ga+F OcHOBHOe pacyéTHoe ycrioBue: p, (k)
~ kst st
<€B 5 P (ky>[ky])= P, (3anano) e
Q E _ Ncr (cxxmmarowme npoaosnbHbLIE
St — N CUINbl — NONOXUTESbHbIE)

¢ ¢ 8‘” % %% = 7 k
kst_kst'qust > [kst] [ks,] ko g

2 ~~
._ 8a a 3a 5 _mwEI
1+ +2( lj +F(l+21) N"r_(ZH)z
L Y J \—T—}
B C




] Hoeocubupckuia rocyzapcrBeHHBIAPXISS

OOpaTHble 3a4a4n BepPOATHOCTHbLIX PAacYéTOB

[ s o 2 MpunbnuxéHHo npun
4] t /D <1/20 ¢ norpeLu-
I nz ET T 71:54 1 1 2t HOCTbIO <1%:
"“(HY Bgl+CF’ =~ 64 D 7Dt (1_3 i j

MaTtemaTunuyeckoe oxunaaHue KOQd)d)MLIMeHTa yCTOﬁHMBOCTM:

. . 4
ks n El __. T_TED4|:1_(1_2__1J

“QH)Y: Bgl+CF’ =~ 64 D

Oucnepcua (Npy He3aBMCUMbIX BXOAHbIX NapameTpax):

i=1 i Xz)ﬂé
Oky| __Blhky, ok, Chy, ok, _ka, Oky| _ka
oq |, b N ’ OF X=X N’ EE x4 E7 ol i 1
(N =Bgl+CF)

2 — 2
~ — |(Bql CF — [ .2

L J
Y

R




] Hoeocubupckuia rocynapcrBeHHBIAAPXIN

OOpaTHble 3a4a4u BEPOATHOCTHbIX Pac4y€eToB
Mpumep 2

OcHoBHOE pacyéTHoe ycnoBme NPUHMMAET BUA,

Ku—ttp, T R+ A2 [hy] = Foy>— Ut -
t P, 4 1 t t l_qust\/R_|_A12

7 (zH)Z, [k ]V
® ) E(1-up, | R+A})

MNpu 3apaHHbIX BXOAHLIX NapameTpax u Tpebyemoii BeposiTHocTn P, = 0,99
N=117,5xH; B=19/24; C=3/2; up, =2,326,rorna

KoopauHatbl
rpaHuLbl obnacTu
AONYCTUMbIX
XapaKTepuCTuK
MOMEHTA UHepLUK
ceyeHus

. 457,161 cm*
1>
1-2,326 \/ 8,590-10~* + 42
T 4
A I, cm? he
U 530
0 490,61 o0 %
0,01 | 492.65 <10 A
7
0,02 498,29 <00 =
0,03 506,58 190 A
0,04 516,77 480
0,05 528,39 0 0,01 0,02 0,03 0,04 0,05 1




] Hoeocubupckuia rocynapcrBeHHBIAAPXIN

OOpaTHble 3aa4a4u BEPOATHOCTHbIX Pac4yeToB
Mpumep 2
OnpepeneHne obnacTv AoNyCTUMbIX 3HAYEHM MaTeMaTUYECKNX OXUAAHUIA Pa3MepoB U

D 2 ‘ = = —_Q ’ _64I
Tak kKak 1 = 64 |:1—(1—Dj :|; roe D_D(Al)aTo = 2) 1 4/1 TCD4

)
~)

T, CM ia CM i
D 1,6
A=0]4,=001[4=002]4,=004] 4=005] > \\
D,.,=2t| 4,999 5.005 5,019 5,065 5,093 1,2
11 1,372 | 1,381 1,407 1,496 1,555 0.8 \§ OA3
12 0,910 0,915 0,928 0,974 1,004 " \</ A p= 0,05
15 0,401 0,403 0,408 0,425 0,435 ’ 10 R
20 0,160 0,161 0,163 0,169 0,174 0 I
10 12 15
06nacTk AONYCTUMBIX 3HaueHui napameTpos , , A B A
3aBucUMOCTb Mexay koadduumeHtamu A I’ A pH A .
2 2 2 2
I_1 el pl.ler ;-1 al oI
Ar==== || == D t -1 || DEL A +| 1= A
=T T\|/| oD|p-p 6t 1 = ot |p-p

=t

oI\ _nD’ry 2y A
=T [1-(1-2¢Dy’); &

71:53 D G
aD|p-» st

t=t

]



] Hoeocubupckuia rocynapcrBeHHBIAAPXIN

OOpaTHble 3a4a4u BEPOATHOCTHbIX Pac4y€eToB
Mpumep 2

= 1—(1—42t/D)4\/{1_( _gjs}z“l’z){g(l_%ﬂz“‘f N

A K AR (KK AT K =12

Ecnu 3apgaHo oTHOLWEHue
koadpcpuumeHToB Bapnaumm pasmepoB A, /4 =,
TO NO BbLIYNCIIEHHOMY AI HaxoguTcs At:

1-KHA -
A= (32 2t) I 32 A”IOZ
4\/ (A-K7) v +{(A-K)KT | -
-3 16,0
B paccmaTtpuBaemMoi 3agaye o N
npu 4,=0,05nv=A4,/4 =0,2: t},\CM § 5.3

DM | fcm A=54,[ 16 \\
10,186 | 5,093 | 0,0600 1,2\ 50\/ - ™~
5

11 | 1,555 | 0,0561 0.8 Q

12 1,004 | 0,0506 DN - <
15 0,435 | 0,0473 ’ N
20 | 0,174 | 0,0436 10 11 12 15 20 cM




] Hoeocubupckuia rocymapcrBeHHBINAPXEE

OOpaTHble 3a4a4n BepOATHOCTHbLIX PacYéTOB

4

q TZ 1
ET Co _
l 1 A l 1
M, ‘
/N

(1)

\_/ N \/
L. Mo(q,A):qlz/s
oTgu A

()

c,l” 144 EI
<L - 7
3C < 48—’ ¢, < 73

\/ \_/
B OCM” MO,] :3ET/IZ

/\

0TZ1=1

B demepmuHucmu4veckolu
nocmaHoeke npu A=0:

n3 ycriosns M, < gl */10

Mpumep 3

OnpenenuTtb BEPOATHOCTHbIE XapaKTePUCTUKU XKECTKOCTU
Co YNPYrou onopbl, Npu KOTOPbIX w3rw6a|ou.|v||7| MOMeHT M,
B HalONOPHOM CeYeHUU barnku oT Harpy3ku g V HeTo4Ho-
CTV MOHTaXa A He NpeBbICUT ql 2/10 c BepOATHOCTLIO P,

UcxoaHble AaHHble: i
AE= 0,01; A1= 0,015; A=0; A=0,0005/
PeweHue
Mo meToay nepemewennit: My =My, .2+ Mo, Z;
7= Rl(q A)/rn

7»11—61—C+c0 (C=ET)

A =0,07;
q

El(q,A):%q I+&A;

i »
1al _glfal’ 5] o1
8(3C j(3c+2j =10 |

10~;  ~ %
5 8IFBR . gp 3C qu+c0A
6C > Mo="g—p 6C
173 Co 13 +C
MaTtemaTuyeckoe oxuaaHuve:
qrllal’ ¢\ &% gr(el’ g
~ 81|3C 7 8|3C
00— — —
l3 0 3
sct? Sc




] Hoeocubupckuia rocymapcrBeHHBIAPXITIS.

OOpaTHble 3a4a4u BEPOATHOCTHbIX Pac4Y€eToB
lMTpumep 3

Auncnepcus usrnbaroero MOMeHTa Npy HeEKOPPEeNMPOBaHHbIX BXOAHbIX NapamMeTpax
(no MmeToa@y cTaTUCTUYECKOM NUHEapu3auum):

i-1 i .
X=X
oM, M, oM, _qlM,  8¢iIM, - c,l’
o |4 47 Ay gr(el ) a’Ww-8) 3C°
8 \3C

oM, | __10e,M, [(er N (er N[ __1._ 10uM,
oc |2 3C? 3C 3C - C (y-8)(y+2)’
oM, | _10°M, [(q ) (g )| _1._ 10yM,
oc, |8 3C 3C 3C ¢ (W—8)(w+2)

S 8¢ (&/l)_ 10y ’
Cranpapr: | M =M Aq+ q(\l’_s) +|:(\|l—8)(\|l+2)} (AC+Ac0)




] Hoeocubupckuia rocynapcrBeHHBIAAPXIN

OOpaTHble 3a4a4u BEPOATHOCTHbIX Pac4Y€eToB
Mpumep 3

OCHOBHOe pacuéTHoe ycrosve: Py (M) MO'”PMO
P(My<ql*/10)=Py,—3anan0
— A \/ ®
M,+M,-u, <[M,]=ql*/10 a1
nun ,0\ y
Mo(1+ Ay, - 1p,) <[ Mo] | 31ecH Aur, =%
0
) C~———
A 2 2
5 y-8 , |24y C(A/D) { 10y } , .
= 1+ A + A+ A 12 <1
4 y+ Mo\/ {qP(\v 8) (w—8)(\|f+2)(C )

lNony4yeHHas 3aBUCUMOCTL Npeoodbpa3yeTcs K BMAy, yaooHoOMYy AN BbIYUCIIEHUNA
Ko3adhhuumeHTa Bapmaumm XXECTKOCTU ONopbl:

—y) [24yC@An| '
Acoz |:(\1|’(;|'\If):| (48 Wj _|: \|’_( )} —[(\II—S)Aq]

_Aé

—

SupMO ql3




] Hoeocubupckuia rocynapcrBeHHBIAAPXIN

OOpaTHble 3a4a4u BEPOATHOCTHbIX Pac4Y€eToB
Mpumep 3

Mpu 3agaHHbIX 3HA4YEHUAX BXOAHbIX NapameTpoB u BepositTHoctn Py, = 0,98

u, =2,054; A=A+ A2=0,000325; nonosnureanno gl°/C = 0,8

PM0

2
A, - {(‘{’J ‘ﬂ (0,004355>—0,83168y+21,7635)—0,000325

v =¢,I*/ 3EI) A 0,20 >~

25 0,20667 e \
28 0,14733 \
30 0,08804 0,10

N
31 0,03953 0,05 \
31,2 0,01706 \
: \
31,24 0,00613
v

25 28 30 31



HoBsocmnbupckuia rocysapcTBeHHBIAPXITES

[Tpunoxenune

B pacuérax HagéxHocTu

z=p
(MHIEKC HAXEKHOCTH =
XapaKTepHCTHKA 0e30IaCHOCTH )

%
52 e .
D
’ \ 4,265
a 4
NR.719
3,090 By
\ 2,326
N .
1,282
N 11

Ig P

p,(2)
%
01z
BeposiTHOCTb
P=05-0(z) <
10-7 5,2
10-¢ 4,79
105 4,265
0,0001 3,719
0,0005 3,291
0,001 3,090
0,002 2,878
0,005 2,576
0,01 2,326
0,02 2,054
0,05 1,645
0,1 1,282

-1 / 0
—0,301

4 (v3 3apyGexHbIX
MCTOYHMKOB)

P ~10(B/4+0,6)

7 -6 -5 /-4
szl()_'3 npu f=1...
boJee Touno (BI'C): f,

npu p=1...5






